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У статті досліджується еволюція стратегічного менеджменту в публічному управлінні та 

вплив сучасних тенденцій та інноваційних підходів на його розвиток. Здійснено періодизацію 
стратегічного менеджменту в публічних організаціях, що дозволило систематизувати ключо-
ві етапи і трансформації в цій сфері. Особлива увага приділена розвитку наукових концепцій, 
які заклали теоретичні основи цих змін. Ці концепції відображають адаптацію стратегічного 
менеджменту до нових умов і викликів, що постають перед публічним управлінням.

Технологічні інновації, такі як штучний інтелект, великі дані відіграють ключову роль у 
модернізації процесів збору, аналізу та використання інформації, що забезпечує більшу про-
зорість і ефективність управлінських рішень. Окрім того, міжсекторальні партнерства 
між публічними органами, приватним сектором і громадянським суспільством стали важ-
ливим аспектом сучасного стратегічного менеджменту. Такі партнерства дозволяють 
об’єднати ресурси, знання і досвід, що сприяє розв’язанню складних соціальних та економіч-
них проблем, а також впровадженню інноваційних рішень.

Обґрунтовано необхідність адаптації стратегічного управління до глобальних і локаль-
них викликів, таких як економічні кризи та соціальні перетворення. Підкреслено важливість 
гнучкості, проактивності та швидкої реакції на зовнішні зміни для забезпечення ефектив-
ності і стійкості публічних управлінських систем.Доведено, що, стратегічний менеджмент 
у публічному секторі продовжує еволюціонувати, інтегруючи новітні технології, зміцнюючи 
міжсекторальні партнерства та адаптуючи стратегії до швидко змінюваних умов. Впро-
вадження цифрових платформ і інструментів сприяє зниженню бюрократичних перешкод 
і покращенню взаємодії між різними рівнями управлінської ієрархії, що дозволяє підвищити 
загальну ефективність управлінських процесів і забезпечити стійкість у нових викликах 
глобалізації та соціально-економічних змін.
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Постановка проблеми. Еволюція страте-
гічного менеджменту в публічних організаціях 
пов’язана з розвитком концепцій публічного 
управління, зміною суспільних очікувань, пере-
ходом від традиційних бюрократичних моделей 
до сучасних підходів стратегічного менеджмен-
ту, орієнтованих на управління змінами та стій-
кість. Сучасний контекст вимагає детального 
аналізу наукових розробок, що відображають 
генезис стратегічного менеджменту у публічно-
му секторі – від класичних бюрократичних сис-
тем до інноваційних стратегій.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Виділення не вирішених раніше частин загаль-

ної проблеми. По-перше, є необхідність глибо-
кого аналізу ефективності адаптації традицій-
них бюрократичних моделей до нових умов, які 
характеризуються швидкими технологічними 
і соціальними змінами. По-друге, існує брак 
систематизованих знань про вплив нових інно-
ваційних підходів на формування стратегічного 
менеджменту у публічному управлінні, особли-
во в контексті розвитку міжсекторальних парт-
нерств та використання цифрових інновацій. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи 
є дослідження еволюції стратегічного менедж-
менту в публічному управлінні, зокрема, аналізу 
трансформацій від традиційних бюрократичних 
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моделей до сучасних інноваційних підходів. Робо-
та спрямована на систематизацію основних етапів 
розвитку стратегічного менеджменту в публічно-
му управлінні, оцінку впливу новацій на ефектив-
ність управлінських процесів, а також визначення 
ключових наукових концепцій, які заклали теоре-
тичні основи цих змін.

Виклад основного матеріалу. Ключові ета-
пи розвитку стратегічного менеджменту являють 
собою важливі зміни в підходах до управління 
та прийняття рішень. Кожен історичний період 
ілюструє еволюцію від традиційної бюрократії 
до сучасних цифрових рішень. Ці рішення актив-
но інтегруються в публічне управління та відо-
бражають поступове впровадження нових під-
ходів і методів управління, адаптованих до 
зміни соціальних, економічних та технологічних 
умов. Від традиційної бюрократії до цифровіза-
ції управлінських процесів, кожен етап розвитку 
вносив важливі зміни у функціонування публіч-
них інституцій. Зокрема, модернізація управ-
лінських інструментів і практик була відповіддю 
на нові виклики, що постали перед державами: 
необхідність підвищення ефективності, про-
зорості та відповідальності, а також інтеграція 
новітніх технологій у процес прийняття рішень. 
У результаті публічні органи перейшли від жор-
сткої ієрархічної структури до гнучких моделей 
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Рис. 1. Періодизація стратегічного менеджменту в публічних організаціях 

Джерело: складено автором 
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Рис. 1. Періодизація стратегічного менеджменту в публічних організаціях
Джерело: складено автором

управління, що враховують міжсекторальну 
взаємодію, глобалізацію та інноваційні підходи. 
Розвиток стратегічного менеджменту в публіч-
них організаціях підкреслює основні характери-
стики кожного періоду та їхній вплив на процеси 
стратегічного планування і прийняття рішень 
у публічних організаціях (рис. 1).

Цей розвиток відображає поступове форму-
вання управлінських практик, які реагували на 
соціальні, економічні та технологічні зміни. Зміни 
в середовищі публічного управління спричиняли 
потребу в адаптації методів і підходів, що впли-
вали на ефективність та результативність функ-
ціонування публічних організацій. Проте, окрім 
практичних трансформацій, важливим аспектом 
еволюції стратегічного менеджменту є розвиток 
наукових концепцій, які заклали теоретичні осно-
ви цих змін. Від класичної моделі бюрократії до 
сучасних цифрових підходів, концепції управлін-
ня еволюціонували відповідно до нових викли-
ків і вимог. Це дозволило сформувати сучасне 
розуміння стратегічного менеджменту як комп-
лексної, гнучкої та міждисциплінарної сфери. На 
початковому етапі публічне управління ґрунтува-
лося на класичних принципах бюрократії, сфор-
мульованих ще Максом Вебером. Ця модель 
передбачала чітку ієрархію, формалізовані пра-
вила, суворий розподіл обов’язків та мінімаль-
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ний рівень гнучкості. Основною метою бюрокра-
тичних систем було забезпечення стабільності, 
прогнозованості та підконтрольності в роботі 
публічних органів.

Макс Вебер у своїх працях, зокрема в «Еконо-
міка і суспільство» (Wirtschaft und Gesellschaft, 
1922) [1] заклав основи концепції раціональної 
бюрократії, яка передбачала ефективність 
через стандартизовані процедури, чіткі правила 
та ієрархічні структури. Вебер вважав, що така 
система здатна забезпечити високу організацій-
ну стабільність і передбачуваність, які є необ-
хідними для ефективного управління великими 
структурами, такими як публічні установи.

Честер Барнард і Гарольд Демсетц у різні 
часи в своїх працях досліджували проблеми 
координації та ефективності в рамках бюрокра-
тичних систем. Барнард у «The Functions 
of the Executive» (1938) висвітлив важливість 
неформальних комунікацій і рішень, що вихо-
дять за межі формальних процедур [2]. Однак, 
із плином часу з’явилася критика такої моде-
лі управління. Герберт Саймон у своїй роботі 
«Administrative Behavior» (1947) звернув увагу 
на те, що раціональність в управлінні обмеже-
на, а прийняття рішень у публічних установах 
часто зазнає впливу суб’єктивних факторів. 
Він відзначав, що жорсткі бюрократичні рамки 
обмежують новації та адаптацію до нових умов 
другої половини ХХ століття [3].

Важливий внесок у критику бюрократичного 
управління зробив Майкл Крозьє у своїй роботі 
«The Bureaucratic Phenomenon» (1964), де він 
детально охарактеризував дисфункції бюрокра-
тичних організацій [4]. Крозьє вказував на те, 
що сувора бюрократична система призводить 
до ізоляції управлінців від реальних проблем, 
робить організації менш гнучкими, обмежую-
чи можливість адаптації до змін і здатність до 
стратегічного управління. Пізніше, Гарольд 
Демсетц у роботі «Economic, Legal, and Political 
Dimensions of Competition» (1972) акцентував 
увагу на необхідності ухвалення таких управ-
лінських рішень, які враховують інтереси різних 
зацікавлених сторін і можуть забезпечити дов-
гострокову стабільність організації [5].

Таким чином, класична бюрократія, хоча 
й забезпечувала стабільність і підконтрольність, 
мала значні обмеження, особливо в контексті 
стратегічного менеджменту. Вчені зосереджу-
вали увагу на викликах, пов’язаних з жорсткими 
структурними рамками прийняття стратегічних 
рішень та ускладненні процесів адаптації до 

змінних умов. Відповідно, стратегічний менедж-
мент у традиційній бюрократії фактично не 
існував у сучасному розумінні. Управління здій-
снювалося в рамках рутинних процедур, було 
орієнтоване на типове виконання встановлених 
завдань, а довгострокове планування обмежу-
валося загальнодержавними планами розвитку, 
які визначалися політичною владою. Гнучкість 
була обмеженою, а ініціативність – рідкісною.

Зміни в публічному управлінні, починаючи 
з середини ХХ століття, відбувалися під впли-
вом глобальних економічних і соціальних тран-
сформацій, що вимагало нових підходів до 
управління публічними організаціями. В цей 
період розпочалось запозичення ідей з при-
ватного сектора, особливо в контексті страте-
гічного планування та управління ресурсами. 
Стратегічне планування стало ключовим 
інструментом для підвищення ефективності 
публічного управління. Значущу роль у цьому 
процесі зіграв розвиток методів аналізу полі-
тики (policy analysis) та оцінювання програм 
(program evaluation). Стратегічне планування 
почало застосовуватися у сфері соціальних 
реформ, охорони здоров’я, інфраструктури 
та економічного розвитку. Проте на цьому етапі 
основна увага приділялася плануванню як тех-
нократичному інструменту для організації робо-
ти публічних органів, без належної інтеграції 
політичного контексту і суспільних потреб.

Важливим кроком на шляху до використан-
ня стратегічного планування в публічному 
управлінні стала праця Чарльза Ліндблома, 
«The Science of Muddling Through» (1959). Лін-
дблом запропонував ідею поступового плану-
вання (incrementalism), яка базувалася на тому, 
що публічні рішення не повинні бути кардиналь-
ними, а натомість розвиватися поступово [6]. 
Він підкреслював, що стратегічне планування 
у публічному секторі має враховувати політич-
ну реальність і обмеженість ресурсів, що часто 
відрізняє його від планування в приватному 
секторі.

В цей період розвивались також підходи, які 
вивчали вплив політики на публічне управління. 
Гарольд Ласвелл та його теорія аналізу політи-
ки (policy sciences) у праці «The Policy Sciences» 
(1970) дала поштовх до систематичного вивчен-
ня процесів ухвалення рішень на різних рівнях 
уряду. Його ідеї надали стратегічному плануван-
ню більш комплексний підхід, де враховувалися 
не лише технічні аспекти, але й соціальні, полі-
тичні та економічні контексти [7].
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Одні із перших, хто звернув увагу на важливість 
аналізу політики та оцінки програм у публічному 
управлінні, були Наомі Кайден і Аарон Вілдав-
скі. У роботі «Planning and Budgeting in the Public 
Domain» (1974), вчені досліджували, як страте-
гічне планування та бюджетування можуть бути 
використані для вирішення складних суспільних 
проблем. Науковці підкреслювали необхідність 
інтеграції оцінки програм у процес прийняття 
рішень, аби уряд міг швидше реагувати на нові 
виклики та коригувати свої дії [8].

У 1970-х і 1980-х роках дослідження стратегіч-
ного планування в публічному управлінні активі-
зувалося. Пітер Друкер в своїй праці «Managing 
the Public Service Institution» (1973) підкреслив 
важливість орієнтації на результат та ефек-
тивність у публічному секторі, що послужило 
поштовхом для розвитку підходів нового публіч-
ного менеджменту (New Public Management). 
Друкер акцентував увагу на тому, що стратегічне 
планування повинно бути частиною загальної 
стратегії розвитку публічних інституцій та спря-
мовуватись на досягнення конкретних результа-
тів для суспільства [9]. Генрі Мінцберг у роботі 
«The Fall and Rise of Strategic Planning» (1994) 
критично аналізував формалізовані підходи до 
стратегічного планування в публічних і приват-
них організаціях, вказуючи на їх обмеження [10]. 
Він стверджував, що стратегічне планування не 
повинно бути виключно технократичним про-
цесом, а має інтегрувати політичний контекст 
і соціальні потреби громадян.

Впровадження нового публічного менедж-
менту (NPM) стало поворотним моментом 
у розвитку стратегічного менеджменту у публіч-
ному управлінні. Це відбулося як відповідь на 
критику традиційної бюрократичної моделі, яка 
була визнана занадто централізованою, нег-
нучкою та неефективною у вирішенні сучас-
них викликів. Зміни в управлінських практиках, 
запропоновані NPM, зосередилися на досяг-
ненні результатів, використанні ринкових меха-
нізмів і запровадженні приватних управлінських 
підходів у публічний сектор.

Однією з найбільш впливових праць, що 
заклала теоретичні основи NPM, стала праця 
Девіда Осборна і Теда Геблера «Reinventing 
Government: How the Entrepreneurial Spirit Is 
Transforming the Public Sector» (1992), у якій 
розглядаються можливості застосування ринко-
вих принципів і децентралізації для підвищення 
ефективності публічного управління. Дослід-
ники акцентували увагу на тому, що держава 

повинна працювати як приватний бізнес, впро-
ваджуючи конкуренцію, зосереджуючись на 
потребах клієнтів і максимально раціонально 
використовуючи ресурси [11].

Ще однією важливою роботою, яка деталь-
но розглядає механізми NPM, є дослідження 
Крістофера Полліта та Герта Букерта «Public 
Management Reform: a comparative analysis» 
(2004). Вони дослідили, як різні країни впрова-
джували реформи на основі NPM, та оцінили 
їхні результати. Полліт і Букерт підкреслювали, 
що реформи стратегічного управління стали 
основою для досягнення підвищеної підзвітно-
сті і ефективності в публічному секторі [12].

Також важливим аспектом NPM став аут-
сорсинг та залучення приватних компаній до 
виконання публічних функцій, що сприяло під-
вищенню гнучкості та зниженню витрат. Праці 
Пану Поутвара та Хенріка Джордала «Public 
sector outsourcing» (2000) досліджували, як 
аутсорсинг впливає на стратегічні рішення 
публічних організацій, дозволяючи їм більше 
зосередитися на стратегічних цілях та резуль-
татах. Науковці доводять, що природні монопо-
лії менш придатні для аутсорсингу, а мережеві 
послуги можуть передаватися на аутсорсинг 
через державні тендери [13].

Окремо варто звернути увагу у впроваджен-
ні NPM на планування бюджету на основі цілей 
(target-based budgeting). Ця практика дозволяла 
більш ефективно розподіляти ресурси, орієнту-
ючись на досягнення конкретних результатів, що 
відповідали стратегічним пріоритетам уряду. Пра-
ці Марка Мура «Creating Public Value: Strategic 
Management in Government» (1995) підкреслю-
вали важливість створення «публічної цінності» 
через стратегічне управління, що включало ефек-
тивне використання ресурсів для досягнення сус-
пільно важливих результатів [14].

Таким чином, впровадження NPM призве-
ло до значних змін у стратегічному управлін-
ні публічними організаціями. Орієнтація на 
результат, підзвітність і використання ринкових 
механізмів стали ключовими принципами, які 
допомогли публічним організаціям покращи-
ти ефективність надання послуг, оптимізувати 
витрати та підвищити гнучкість у реагуванні на 
зміни в зовнішньому середовищі.

З початку 2000-х років публічне управлін-
ня зазнало значних трансформацій через 
вплив глобалізаційних процесів, що обумови-
ло розвиток нових підходів до стратегічного 
менеджменту. Центральними елементами цьо-
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го періоду стали мережеве управління (network 
governance). Крістофер Тернбулл у своїй праці 
«A Framework for Analyzing Network Governance 
of Public Assets» (2004) досліджує, як мережеві 
структури сприяють ефективному управлінню 
та інноваціям у публічному секторі. Дослідник 
зазначає, що мережеве управління забезпечує 
більшу гнучкість і можливість швидкої адапта-
ції до змінюваних умов порівняно з традицій-
ними бюрократичними моделями [15]. Однією 
з основних особливостей стало впровадження 
бенчмаркінгу та управління на основі показників 
результативності (performance management). 
Цзе Гао в своїй праці «Performance Measurement 
and Management in the Public Sector: Some 
Lessons from Research Evidence» (2015) звер-
нув увагу на те, що систематичне оцінювання 
результатів є ключовим елементом стратегічно-
го менеджменту в публічних організаціях. Вико-
ристання кількісних показників результативнос-
ті дозволило урядам більш точно вимірювати 
свою ефективність та оцінювати якість надан-
ня публічних послуг [16]. Сучасний стратегіч-
ний менеджмент враховує динаміку політичних 
процесів і використовує цифрові технології для 
покращення управління. Даррел Вест у праці 
«Digital Government: Technology and Public Sector 
Performance» (2015) аналізує вплив цифрових 
технологій на публічне управління [17]. Вчений 
вказує на те, що застосування новітніх техно-
логій значно підвищує ефективність управлін-
ня, забезпечує прозорість і полегшує доступ до 
інформації для громадян.

Впровадження великих даних (Big Data), 
штучного інтелекту (AI) та автоматизованих 
систем управління значно змінює спосіб пла-
нування, оцінювання ризиків і реагування на 
зміни. Ці технології забезпечують нові можли-
вості для управління ресурсами, прогнозування 
майбутніх викликів і підвищення ефективності 
публічних організацій, дозволяють обробляти 
величезні обсяги інформації, що покращує про-
цеси планування та прийняття рішень. Вітчиз-
няні дослідники Роман Яковлєв, Юрій Іщенко 
у своїй праці «Потенціал використання вели-
ких даних в публічному адмініструванні» (2020) 
аналізують, як великі дані можуть використо-
вуватися для підвищення точності прогнозів 
і покращення публічного управління. Науковці 
підкреслюють, що аналітика великих даних доз-
воляє публічним організаціям отримувати глиб-
ші інсайти та адаптувати стратегії відповідно до 
змінюваних умов [18, c. 196].

Питання впровадження штучного інтелек-
ту (ШІ) у систему публічного управління Укра-
їни досліджується також О. Оболенським, 
В. Косицькою, А. Рвачем. У роботі «Штучний 
інтелект у публічному управлінні: вимоги, про-
блеми та ризики» аналізується роль ШІ у різ-
них сферах (економічній, соціальній, політичній, 
культурній та безпековій) і його потенціалу для 
інноваційних перетворень. Ключовою пробле-
мою є необхідність розробки нормативно-пра-
вових стандартів для використання ШІ в публіч-
ному секторі, мінімізація соціально-економічних 
і технологічних ризиків, а також забезпечення 
етичних принципів (прозорості, відповідальності, 
конфіденційності). Основною метою є визначен-
ня напрямів впровадження ШІ для покращення 
якості управління і розвитку публічних послуг. 
Автори також аналізують міжнародний досвід 
впровадження ШІ в муніципальне управління, 
підкреслюючи необхідність цифрової трансфор-
мації та автоматизації процесів для підвищення 
ефективності роботи публічних інституцій [19].

Можливості використання штучного інте-
лекту для підвищення ефективності прийняття 
управлінських рішень, автоматизації рутинних 
процесів та поліпшення взаємодії між державою 
та громадянами досліджуються також О. Ніко-
люк, Т. Савченко, О. Родіною у роботі «Про-
блеми та переваги штучного інтелекту як ефек-
тивного інституту для розбудови управлінських 
рішень в публічному управлінні» (2023). Однак, 
науковці зазначають, що разом із численними 
перевагами, ШІ обумовлює нові виклики, такі як 
питання безпеки, етичні проблеми, скорочення 
робочих місць тощо. Автори також досліджують 
правові аспекти застосування ШІ в публічному 
секторі, зокрема відповідальність за ухвалення 
рішень, захист даних і прозорість алгоритмів. 
Айєд Абдулла та Назем М. Малкаві у своїй пра-
ці «Achieving Governmental Innovation through 
Artificial Intelligence Adoption» (2024) підкрес-
люють, що для ефективного розвитку страте-
гічного менеджменту в публічному управлінні 
публічні установи мають співпрацювати з орга-
нізаціями приватного секторів. Така співпраця 
дозволить формувати партнерські відносини, 
що сприятимуть впровадженню штучного інте-
лекту та інновацій, інтегруючи їх у стратегічні 
плани публічних організацій і включаючи до прі-
оритетних напрямків розвитку [21].

Проведений аналіз дозволив сформувати ево-
люційні етапи розробки концепцій стратегічного 
менеджменту в публічному управлінні (табл. 1).



ISSN 1813-3401. Держава та регіони

94

Висновки. Таким чином, стратегічний 
менеджмент у публічному управлінні зазнав 
значної трансформації, яка відображає розви-
ток нових підходів і методів управління, адап-
тованих до змінюваних умов і нових викликів. 
Сучасні тенденції свідчать про інтеграцію тех-
нологічних інновацій і міжсекторальних парт-
нерств, що визначає подальший розвиток стра-
тегічного менеджменту в публічному секторі.

Зокрема, технологічні інновації, такі як 
штучний інтелект, великі дані все більше впли-
вають на способи збору, аналізу та викори-
стання інформації для прийняття стратегічних 
рішень. Вони забезпечують більшу прозорість, 
ефективність і точність у процесах управління. 
Крім того, використання цифрових платформ 
і інструментів дозволяє зменшити бюрократичні 
бар’єри та покращити комунікацію між різними 
рівнями управлінської ієрархії.

Міжсекторальні партнерства також стали 
важливим аспектом стратегічного управління 
в публічному секторі. Співпраця між публіч-
ними органами, приватним сектором та гро-
мадянським суспільством дозволяє об’єднати 
ресурси, знання і досвід для розв’язання склад-
них соціальних та економічних проблем. Такі 
партнерства сприяють інноваційним рішенням 

Таблиця 1
Еволюція концепцій стратегічного менеджменту в публічному управлінні

Бюрократія, раціональна бюрократія
Ключові автори та праці Основні особливості Вплив на стратегічний менедж-

мент
Макс Вебер «Економіка і суспільство» (1922) Чітка ієрархія, формалі-

зовані правила
Стабільність, передбачуваність

Критика бюрократії, обмежена раціональність
Герберт Саймон «Administrative Behavior» (1947)  
Чарльз Ліндбл «The Science of Muddling Through» 
(1959)

Обмежена раціональ-
ність, адаптація до змін

Підвищена гнучкість, інтеграція 
політичного контексту

Новий публічний менеджмент (NPM)
Девід Осборн і Тед Геблер «Reinventing 
Government» (1992)  
Крістофер Полліт і Герта Букерт «Public 
Management Reform» (2004)

Орієнтація на резуль-
тат, ринкові механізми, 
приватизація

Підвищення ефективності, орієн-
тація на споживача

Мережеве управління, глобалізація
Крістофер Гудінг «Network Governance» (2003)  
Гарольд Ласвелл «The Future of Political Science» 
(2005)

Міжсекторальна коор-
динація, партнерства, 
глобалізація

Взаємодія між секторами, коорди-
нація політик

Цифрові технології, Великі дані, AI
Даррел Вест «Digital Government: Technology 
and Public Sector Performance» (2015)
Оболенський О.Ю. «Штучний інтелект у публічному 
управлінні: вимоги, проблеми та ризики» (2023)
А. Абдулла, Назем Малкаві «Achieving Governmen-
tal Innovation through Artificial Intelligence Adoption» 
(2024)

Аналіз великих даних, 
автоматизація, AI

Оптимізація процесів, підвищення 
точності прогнозів, автоматизація 
процесів для підвищення ефек-
тивності роботи публічних інститу-
цій, мінімізація соціально-еконо-
мічних і технологічних ризиків

Джерело: складено автором

і підвищенню ефективності реалізації публічних 
політик.

В умовах глобалізації та швидких змін, стра-
тегічний менеджмент у публічному управлін-
ні також стикається з необхідністю адаптації 
до нових викликів, таких як економічні кризи 
та соціальні зміни. Це вимагає від організацій 
гнучкості, проактивності та здатності швидко 
реагувати на зовнішні перетворення, а також 
постійного перегляду і оновлення стратегій.

Таким чином, майбутнє стратегічного менедж-
менту в публічному управлінні буде визначатися 
здатністю інтегрувати інноваційні технології, зміц-
нювати партнерства між секторами та ефективно 
реагувати на глобальні і локальні виклики, що, 
у свою чергу, сприятиме підвищенню загальної 
ефективності і стійкості управлінських систем.
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Rachynskyi А. Р. The discourse field of the genesis of strategic management in public 
administration: from traditional bureaucracy to modern innovations

The article examines the evolution of strategic management in public administration and the impact 
of modern trends and innovative approaches on its development. It provides a periodization of strate-
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gic management in public organizations, systematically organizing key stages and transformations in 
this field. Special attention is given to the development of scientific concepts that have laid the theoret-
ical foundations for these changes. These concepts reflect the adaptation of strategic management to 
new conditions and challenges facing public administration.

Technological innovations, such as artificial intelligence and big data, play a crucial role in mod-
ernizing processes related to data collection, analysis, and usage, ensuring greater transparency 
and efficiency in decision-making. Additionally, intersectoral partnerships between public agencies, 
the private sector, and civil society have become an important aspect of contemporary strategic 
management. These partnerships facilitate the integration of resources, knowledge, and expertise, 
contributing to solving complex social and economic issues and implementing innovative solutions.

The necessity of adapting strategic management to global and local challenges, such as econom-
ic crises and social transformations, is justified. The importance of flexibility, proactivity, and rapid 
response to external changes for ensuring the effectiveness and resilience of public management 
systems is emphasized. It is demonstrated that strategic management in the public sector continues to 
evolve by integrating cutting-edge technologies, strengthening intersectoral partnerships, and adapt-
ing strategies to rapidly changing conditions. The adoption of digital platforms and tools helps reduce 
bureaucratic barriers and improve interaction between different levels of the management hierarchy, 
thereby enhancing the overall efficiency of management processes and ensuring resilience in the face 
of globalization and socio-economic changes.

Key words: public sector, public administration, management innovations, evolution of strategic man-
agement concepts, intersectoral partnership, outsourcing, network management, benchmarking.


